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Θεσσαλονίκη, 14/07/2020 

 

 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

 

 

Προς:  Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

 

ΘΕΜΑ:  «Δυσλειτουργικά ζητήματα έκδοσης και καταβολής των αναπηρικών 

συντάξεων» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

 

Σύμφωνα με καταγγελίες πολιτών, οι οποίοι αντιμετωπίζουν πρόβλημα αναπηρίας, ενώ 

γίνονται δεκτοί από ειδικές επιτροπές (Κέντρα Πιστοποίησης Αναπηρίας), προκειμένου να 

αξιολογηθούν οι αναπηρίες τους και να εγκριθούν οι συντάξεις τους βάσει των 

ποσοστώσεων των επιμέρους αναπηριών, όταν επανεμφανίζονται ενώπιον των ιδίων 

επιτροπών αξιολόγησης σε επόμενη χρονική περίοδο, μειώνονται οι ποσοστώσεις, με 

συνέπεια να τους διακόπτονται οι αναπηρικές συντάξεις. Αποτέλεσμα των συνεχών 

παλινωδιών και επαναξιολογήσεων των ειδικών επιτροπών είναι να τίθεται εν αμφιβόλω η 

αξιοπιστία των ανωτέρω επιτροπών και να αιωρείται η εντύπωση στους προσφεύγοντες και 

επιδιωκόμενους της έκδοσης αναπηρικής σύνταξης ότι, υφίσταται ένας παρασκηνιακός 

άτυπος εσωτερικός κανονισμός, που διέπει τις επιτροπές αυτές και τις ωθεί στην κατά το 

περισσότερο δυνατόν αυστηροποίηση των κριτηρίων, προκειμένου να περιορίζεται όσο το 

δυνατόν η έκδοση αναπηρικών συντάξεων. Σημειωτέον ότι, σε πολλές των περιπτώσεων, οι 

διαμαρτυρίες προέρχονται από την σκόπιμη απόρριψη πιστοποιήσεων αναπηρίας, 

προκειμένου οι ενδιαφερόμενοι, αφού εξαντληθούν οικονομικώς λόγω των συνεχών 

καταβολών παράβολων, να εξουθενώνονται και σωματικά, με αποτέλεσμα την εγκατάλειψη 

της προσπάθειας αυτών για ορθή αξιολόγηση της αναπηρίας τους. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 

1. Βάσει ποιων κριτηρίων συγκροτούνται και στελεχώνονται οι Επιτροπές των 

Κ.Ε.Π.Α., από ποια Αρχή επιβλέπονται και ασκείται έλεγχος επί του έργου αυτών 

και ποια η διάρκεια της θητείας των μελών αυτών; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

8302

Ημερομ. Κατάθεσης:

16/7/2020



 

2. Επειδή παρατηρούνται καθυστερήσεις καταβολής συντάξεων αναπηρίας, είτε 

καθυστερήσεις καταβολής αναδρομικών συντάξεων αναπηρίας, πού οφείλονται οι 

εν λόγω εμπλοκές και πώς προτίθεσθε να δώσετε τις δέουσες λύσεις, προκειμένου 

ζητήματα καθυστερήσεων καταβολής αναπηρικών συντάξεων οποιασδήποτε 

μορφής να επιλύονται άμεσα και να καταβάλλονται εν ευθέτω χρόνω οι ως άνω 

συντάξεις, με την κατά το δυνατόν λιγότερη γραφειοκρατία; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Κυριάκος Βελόπουλος 




